

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ÉLŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:  
Egész évre . . . . . 28 kor. Negyed évre . . . . . 7. — kor.  
Fél évre . . . . . 14. " Egy órára . . . . . 2.40 "  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR, —  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

## Az olaszok halálmarsa.

A Doberdó félelmes szikláin megint olasz hullák halmai gyűltek nagy rakásra s ellenségeink haditudósítói, taktikusai és stratégiai megint álmétkodva keresik az Isonzó védelmének esodálatos rejtélyét. Megfejtethetlen előttük, hogy hiábavaló pokoli ágyutüzük és zászlóaljaink halálmarsa, mert Görz előtt s az Alpok ormán rendíthetetlen a magyar front.

Megfejtethetlen, hiszen Verdun alatt amit kieszelhetett a katonai tudomány s a mi technikával, géppel, ravaszúsággal, számítással elérhető volt, mind megvalósították a franciák és mégsem voltak képesek rendületlenül megállani a német ágyuk előtt, de a magyarok állanak és állani is fognak a poklok minden tüzeiben.

Ez a rejtély, ez a esoda az idegek dolga. Amint Hindenburg már egy év előtt megmondta: azé itt a győzelem, aki idegekkel bírja. És ime bírjuk. A verduni harcokban foglyul esett franciák a tanúi, hogy a francia idegek roppantak meg Verdunnál. A francia gépek jók voltak, a terep pokoli ravaszúsággal kiépített védelme jó volt és bevehetetlennek látszott, csak éppen a védők, a francia idegek nem bírták szívósan, elszántan a poklok borzalmát.

A mi fiaink már a negyedik isonzói esetében is megmutatták, mi a titka ellentállásunk rendíthetlenségének. Az a magyar földszeretet, amely tavaly ilyenkor a Kárpátokban megállította az oroszot. Most tavasz van és minden magyar, aki ott áll a Karszton a földjére gondol s nincs a poklok anyai tüze, ami megriassza, elfárasztja a mi fiaink fatitikus hitét és akaratát, hogy a mi földjeinkre nem teheti ellenség a lábát. Ezek a fiúk tudják, hogy milyen sirhalommá válik az az ország ahova ellenség lép, ezek látták Lengyelországot és Szerbiát s nincs olyan talián vitézség, nekiszárgulás, amely meg ne történjön az ő akaratukon.

Hiába erőlködtek ötödször s éppen ezért ma halás, fájdalmas, imádságos szeretettel hajlunk a Doberdón és Karszton álló honvédeink felé.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

## Ujabb területhódításunk az olasz fronton.

**Élénk harcok Beszarábiában és a Dnyeszter mellett - Megtorpedózták az Elektra kórházhajót - Egy francia torpedórombolót elsüllyesztettünk - 9270 orosz kottest a Narocz-főnél - Oroszországban követelik a békét.**

### Orosz harciér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 20. (Hivatalos.)

A Dnyeszter mellett és a beszarábiai harc vonalon az ellenség tüzérése élénkebb tevékenységet fejt ki. Az uscieszkói hidsánc az éjjel aknavetők erős tüze alatt állott. Ma reggel az ellenség némi tüzérési előkészítés után egy aknát robbantott fel, amire kézigránát támadás következett. A robbanás következtében a sánc védelmi vonalának közepét kissé visszavettük. Minden egyéb támadást visszavertünk és több oroszot fogtunk el.

Höfer altábornagy.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 20. A nagy főhadiszállás jelenti: Az oroszok várt támadásai a Drisswjaty-tótól Postawyn át és a Narocz-tótól mindkét oldalon Luzódó arevonalon nagy hevességgel megkezdődtek. Az ellenséget mindenütt szokatlan súlyos veszteségei mellett könnyű szerrel vertük vissza. Egyedül a Narocz-tó mindkét oldalán levő állásaink előtt 9270 elesett oroszot számláltunk meg. A Wiszniew-tótól délre csak a tüzérési harc lett hevesebb.

A legfőbb hadvezetőség.

### Olasz harciér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 20. (Hivatalos.)

Az Isonzo alsó folyásánál az aránylagos esend tart. Tengeri repülőjarmúveink a

Sdebbá torkolatánál levő útegekre ismét bombákat dobtak. Görz városára az ellenség újra a legnehezebb kaliberű lövegeiből tüzelt. A telmeini hídfőnél csapataink támadásaikat sikeresen folytatták, a Selo Ciginin tul és Sv. Mariától nyugatra nyomulnak előre az ellenségnek a meghódított állások ellen irányított több ellentámadását vertük vissza. A Mrzli Vrh déli gerincén is kiűztük az ellenséget egy erődítéséből, Gabrijéig menekült. Ezekben a harcokban újabb 283 olaszt fogtunk el. A karinthiai harc vonalon az ellenség tüzérési tevékenysége a Fella-szakaszon fokozódott és a karini hegygerinere is kiterjedt. A dolomit harc vonalon különösen a Col di Lana szakaszon, valamint a Sugana-völgyben Maternél levő állásink ellen és a nyugattiroli harc vonal egyes pontjaira az olasz tüzérése újra élénken tüzelt.

Höfer altábornagy.

### Balkáni harciér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, márc. 20. (Hivatalos.)

A dékeleti harctéren esend uralkodik.

Höfer altábornagy.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 20. A nagy főhadiszállás jelenti: A helyzet általában változatlan. Egyik léghajónk a március 18-ára virradó éjjel Karaburnunai Szalonikától délre megtámadta az autiint hajóhadát.

A legfőbb hadvezetőség.

## Események a tengeren.

### AZ ELEKTRA KÓRHÁZHAJÓ MEGTORPEDÓZÁSA. - ELSÜLYESZTETTÜNK EGY FRANCIA TORPEDÓROMBOLÓT.

BUDAPEST, márc. 20. (Hivatalos.) Tizennyolcadikán délelőtt Sebenico közelében egy ellenséges tengeralattjáró Elektra kórházhajónkra tiszta látási viszonyok és verőfényes napvilág mellett minden előzetes jelzés nélkül két torpedó lövést irányított. Az egyik torpedó eltalálta a hajót és súlyosan megrongálta. Egy matróz a vízbe fullt, két vöröskeresztes nővér súlyosan megsebesült. A nemzetközi jognak a tengeren való durvább megsértését elképzelni is alig lehet. Ugyanazon nap délelőttjén egyik tengeralattjáró hajónk Durazzó előtt egy Fourche-típusúhoz tartozó francia torpedórombolót megtorpedózott. A romboló egy perccel belül elsüllyedt.

A cs. és k. hajóhadparancsnokság.

## Francia-belga harcár.

### NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, márc. 20. A nagy főhadiszállás je'enti: Vermellestől északkeletre (a labassej csatornától délre) hatásos tüzérségi előkészítés és öt sikeres robbantás után ismét megfosztottuk az angolokat azektól az apró előnyöktől, melyeket a március 2-iki aknabarabban értek. A legnagyobb részt belemetett ellenséges megszálló csapatból harminc életbenmaradt embert elfogtunk. Ellenbimadások megfúszultak. Lens városára az angolok ismét hata'mas tüzet zúdítottak. Míg a Maas balpartján a tegnapi nap különös események nélkül telt el, addig ma reggelre a franciák a Mort Homme ellen és attól keletre támadásokat kíséreltek meg, amelyeket esirájukban elfojtottunk. A Maas jobb partján a tüzérségi tevékenység időnként igen jelentékenyen erősbödött. Ezzel egyidejűleg Dououmont erődtől délre és Vaux falutól nyugatra több helyen egyes védelmi művek birtokáért küzdelmek fejlődtek, amelyek még nem értek véget. A thiavillei erdészlak mellett (Badonvillertől északkeletre) március 4-én az ellenségnek átengedett állásból a franciákat egy német osztag tegnap ismét előzte. Embereink az ellenség fedezékeinek elpusztítása után 44 fogolyval tértek vissza árkaikba. A repülők felderítő és támadó tevékenysége mindkét részen igen élénk volt. Repülőgépeink megtámadták a vasúti építményeket a clermont—verduni és az epinal—lure—vesouli vonalon, valamint Dijontól délre. Az ellenségnek Metzre dobott bombái három polgári személyt megsebesítettek. Mühlhausen közvetlen közelében légi harcban lelőttük annak a francia repülőgéprajznak négy repülőgépét, amely Mühlhausen és Habsheimot megtámadta. Ezek utasai meghaltak. Mühlhausen lakosai közül hét halott és tizenhárom sebesült esett a támadásnak áldozatul. Habsheimban egy katonát öltek meg.

A legfőbb hadvezetéség.

## HIREK.

— **A tegnapi márciusi ünnep.** Lélekemelő módon ünnepelte meg a fiemei állami középiskolák ifjúsága, élén a gimnáziumi Korvin Mátyás önképzőkörrel a negyvennyolcas márciusi napok emlékét. Már jóval tizenegy óra előtt megkezdődött a buszjárás a városi színház felé és az ünnepély megkezdésekor zsufolva volt a színház minden része fel a legmagasabb kakashölög. A kormányzói páholyban ott volt Wickenburg István gróf kormányzó nejével és kis leányával. A dr. Urbanek Sándor hely. igazgató, dr. Kovács Géza önképzőköri elnök és Gelletich Vince tanár által összeállított műsor első pontja az ifjúsági kar által énekelt és Holländer Frigyes VIII. oszt. tanuló által dirigált „Szózat“ volt, melyet a közönség állva hallgatott végig. Azután kilépett a színpadra a márciusi ifjak gyönyörű magyar diszruhájában Fésüs Andor V. oszt. tanuló és nagy hatással szavalt el egy Urbanek Sándor dr. által irt igen szép verses prólógót. Dr. Kovács Gézának a Korvin Mátyás önképzőkör elnökének ünnepi beszéde következett erre, melynek végén egyenesen az ifjúsághoz fordult a szónok, a haretéren hazafias köteleességüket teljesi-

tő ifjakhoz hasonló komolyságra és köteleességteljesítésre szólítván fel őket. Az önképzőkör férfikarának egy kitűnő összhangban előadott énekszáma után Bächer György VIII. oszt. tanuló szavaltta el igen talpraesetten Petőfi „Nemzeti dalát“, a Talpra Magyar-t, majd Erkel borsdalát a Bánk bán c. operából énekelte el a felsőbb leányiskola, leánygimnázium és főgimnázium egyes karának kíséretével Loibelsberger Arkádia VI. oszt. tanuló. A műsor következő száma egy Gelletich Vince tanár által olasz nyelven irt kis hazafias alkalmi darab volt, melynek három szereplője Pizzetti Dóra (Mariska) Laneve Demeter (Demeter) és Kueich Emil (István) derekasan kitélt magáért. Az utóbbi igen jól festett a magyar huszárfőhadnagy egyenruhában. Rudan Bruno VIII. oszt. tanuló kiváló technikával előadott zongoraszámai után Békei Irén, Békei Ignác polg. iskolai igazgató kis leánya adta elő kifejezőteljesen és mélyen átgondolva Szász Károlynak „A Thury fia“ és Emőd Tamásnak „A császár“ című versét. Azután Ossoinackné Székely Irén énekelt az ő jól ismert szép hangján néhány magyar és egy olasz dalt és a szünni nem akaró tapsokat azzal hálálta meg, hogy ünnepelel primdoana korának egyik legbravurosabb énekszámát, a „Cigánybáró“ esingráriáját adta elő erősen, tisztán esengő, gyönyörű hangon. Két bájos kis leány Hirschler Lili és Zsemley Gizi jártak el azután magyar pruszlik ruhában és sarkantyusan egy szülő esárdást ballerínákkal vetekedő ügyességgel, úgy hogy a közönség, mely alig tudott betelni nézésükkkel, ráadást is követelt és kapott tőlük. A közönség által állva végighallgatott Himnusz fejezte be a gyönyörű műsort. Mondanunk sem kell, hogy minden egyes szereplőnek kijutott a lelkes, szünni nem akaró tapsokból s azonfelül a női szereplők virágadományt, Holländer Frigyes pedig, a ki az énekkar betanításával és dirigálásával valóban kiváló munkát végzett egy emléktárgyat kapott. Az ünnepély tiszta jövedelme az eddigi megállapítások szerint is már több mint kétezer korenárt fog juttatni a Kárpátokban felépítendő Diákfalvának. A színház előesarnokában kiállított és mártól fogva Breisachnál látható, szögekéből kivert magyar címer és az ennek nyomán Kueich Emil tanuló által művésziesen megrajzolt és sokszorosított levelezőlapok is bizonyára szép összegekkel fogják szaporítani az eddigi bevételt. Megemlítjük még, hogy a leányok énekének betanítása Láng Kornélra fels. leányiskolai tanítónőnek, Békei Irénke szavolatának betanítása Kiss Teréz tanárnőnek s végül a tánc betanítása Klímko Vilma tanárnőnek érdeme.

— **Guillaume Árpád kitüntetése.** A király Guillaume Árpád ezredesnek, a fiemei honvédszászlóalj volt parancsnokának, aki jelenleg egy honvédszállalozred parancsnoka, az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismeréséül a hadidiszitményes III. osztályu katonai érdemkeresztet adományozta.

— **Kitüntetések a haditengerészetnél.** A király az ellenséggel szemben vitéz magatartásuk elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta: Radon Borivoj sorhajókapitányának; Laurin Ferenc, Laufberger János és Wutscher Ferenc korvettkapitányoknak; Fabro Mór, Riverai Afan Kajetán de los-

marques de Villanueva de las Torres, Sauter Ernő, Duimich Brunó és Schlosser Frigyes sorhajóhadnagyoknak; megparancsolta, hogy a legfelső dícsérő elismerés tudtul adassék az ellenséggel szemben repülő minőségben vitéz magatartásukért: Krivanees Ferenc és báró Klimburg Ottó fregatthadnagyoknak; az ellenséggel szemben vitéz magatartásukért: Bauer Mór fregattkapitányoknak; Pandfi Egon és Zebegényi lovag Gründorf Vilmos korvettkapitányoknak; Seedanki Schonta Imre, Reibenschuh Ervin, Fröschl Károly, Hornyák Jenő Priedori Budisavljevics Velimir, Grillmayer György, Kózarz Ágost, Blumenthal Norbert, Széklay Adádr és Mahunka Béla sorhajóhadnagyoknak; báró Chizzola Rikárd, Fernbunggi lovag Fiala Ottó, Soyka Henrik, Buchberger Oszkár, Keki Mária, Pietsch Bódog és Niemann Frigyes fregatthadnagyoknak.

— **Részleges forgalombeszűntetés a déli vasuton.** A déli vasuton a magánforgalmat csökkentették, amennyiben a délelőtt 11 óra 23 perckor érkező és a délután 5 óra 20 perckor induló vonatok közlekedését beszüntették. A beszüntetés — hír szerint — csak néhány napra szól.

— **Szazezerkoronás sikkasztás egy bornyagykereskedőnél.** Lapunk szombati számában a rendőrség indokolatlan titkolódzása folytán röviden bár, de elsőnek emlékeztünk meg arról a nagyarányu sikkasztásról, amelyet a Dubokovich N. A. borkereskedő cég fiemei fiókjának egyik alkalmazottja követett el két társa segítségével a cég kárára. A nagy feltűnést keltő esetről bővebb értesüléseink a következők: A Dubokovich N. A. cég Carducci-utca 11 szám alatti fiókjában, mely Dubokovich Ferenc társtulajdonos vezetése alatt áll, egy irodistanón és egy tisztviselőn kívül Veleich Antal chersoi fiatalember állott alkalmazásban. A fiatalember két év óta volt a cég alkalmazottja. Ez idő alatt oly buzgalmat tanusított és oly becsületesen viselkedett, hogy kivívta mindenkinek a bizalmát és bizalmát. Gyakran bízták meg nagy összegek beszédésével is s ő mindig a legnagyobb lelkiismeretességgel és pontossággal tett eleget a megbízásoknak, úgy hogy azt is megengedték neki, hogy a főnök távollétében sürgős esetekben feleket kifizessen. Pénteken délelőtt 11 órakor Dubokovich megbizta Veleichet, hogy menjen a Tengermelléki bank- és Takarékpénztárba és vegyen fel ott 91,077 korona 25 fillért s az összeget helyezze el két másik bankban. A fiatalember elment, de ez alkalmal szokása ellenére soká nem jött, úgy, hogy a főnök nyugtalanzkodni kezdett. Rosszat sejtve a telefonhoz lépett és felhívta a Tengermelléki bankot, ahol kérdésére azt a választ kapta, hogy alkalmazottja felvette az összeget és régen el is ment vele. Ekkor a két másik bankba is telefonált és mindkét helyen azt válaszolták neki, hogy Veleichet nem látták. Dubokovich erre a rendőrségre sietett és feljelentette az esetet. A rendőrség tüstént megindította a nyomozást, a mely azonban a késő délutáni órákig semmi eredményel nem járt. Délután öt órakor a Carducci-utca 11 száma házának ház-mesternője áthaladva az udvaron, gyenge segélykiáltásokat hallott. Eleinte nem tudott rájönni, honnan erednek ezek a hangok, de azután felfedezte, hogy a pincéből jönnek. Lesietett a pincébe, ahol nem kis ijedségére a fiatal Veleichet kezén-lábán

megkötözve találta. A fiatalember a földön fetrengett. Minthogy abban a pillanatban Pian detektívfelügyelő az első emeleten levő irodában tartózkodott, az asszony sietett őt értesíteni felfedezéséről. A detektívfelügyelő lesietett a pincébe és megszabadította helyzetéből Veleichet, egyúttal azontban megállapította, hogy oly gyengén volt megkötözve, hogy egy kis erőlködéssel képes lett volna önmagától is megszabadulni. Ez a körülmény gyanút keltett a detektívfelügyelőben, aki rögtön zsebmotozást tartott a fiatalemberről és 6077 korona 25 fillért talált nála, azután megállapította, hogy a pincében dulakodás nyomai sehol sem láthatók. Veleichet azonnal a rendőrségre kísérték, ahol az őt kihallgató Wollner rendőrtisztviselőnek a következőket mondta el: Visszatérve a bankból s az iroda elé érve két egyén megtámadta, megkötözték és levitték a pincébe. Ő segítségért kiáltott és őt revolverkövést tett, azonban senki sem jött segítségére. A két alak kirabolta, a pincében hagyta és elmenekült. A kihallgatás során Veleich többször ellentmondott önmagának. A nyomozás megállapította, hogy a fiatalember délután Virtich Jusztus borbélylyal, akinek az óvárosi Calle Ca'd'oro 5. szám alatt van műhelye és egy Simonetti Bruno nevű 24 éves rovignoi illetőségű egyénnel Susákon tartózkodott. Egyik detektív megállapította, hogy a Veleichen volt kötél szappanos és hajszálak vannak rajta. Kitént, hogy a kötél a borbélyé volt. A rendőrség néhány órával később letartóztatta Simonettit és Virtichet, akik Veleicheszel együtt töredelmesen bevallották, hogy a rablási históriát ők eszelték ki s eszméjét egy detektívregényből merítették. Simonich bevallotta, hogy magához vett nyolevanötezer koronát és az összeget másnapig való megőrzése végett átadta egy asszonynak. A rendőrség a pénzt valóban meg is találta az asszonynál, Simonetti lakásán. A pénz tehát hiánytalanul előkerült. A tetteseket holnap átkísérik az ügyészség fogházába.

**x Nines spárgahiány.** Kereskedőinket és mindazokat, akik a spárgahiányt érzik, figyelmeztetjük a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. pécsi áruosztályának mai számunkban megjelent hirdetésére és ajánljuk a pécsi papírspárga és zsákzsineg beszerzését, mert az a kender fonalat teljesen pótolja s jó, erős és olcsó.

— **Az Országos Magyar Tengerhajózási Egyesülés megalakulása.** Szombaton délután alakult meg az Adria tengerhajózási Rt. palotájának egyik termében az Országos Magyar Tengerhajózási Egyesülés. Az alakuló ülést Ossoinack András orsz. képviselő nyitotta meg. Üdvöző vén a megjelenteket, különösen a budapesti küldötteket, hangoztatta, hogy ily egyesülésnek már a múltban is létjogosultsága lett volna és mert régóta van rá szükség, most annál sürgetőbb a létrehozatala. Azután körvonalazta az egyesülés feladatait, amelyek röviden a fűtől rendes járatokat fenntartó hajóvállalatok és a szabadhajózási vállalatok érdekeinek védelme, a hajóknak a háború után való foglalkoztatása, a személyzetről való gondoskodás, ezzel kapcsolatban az iskolahajó és a hajógépész iskola kérdésének felszínre tartása, új járatok megnyitására tanulmányozása, a kivitel és behozatal érdekeinek megfelelően, a hajóépítés előmozdítása, hogy a magyar tengerhajózás tounaszáma kellően gya-

rapodjék, a tengeri halászat fejlesztése stb. Az egyesülés az illetékes kormánykörökkel állandó összeköttetést fog fentartani és a nagyközönséget mindenkor tájékoztatni fogja a magyar tengeri hajózás érdekeiről. Ezután megejtették a választásokat. Az egyesülés vezetősége a következőképpen alakult meg: Elnök: Ossoinack András (Orient), alelnökök: Dr. Hegedüs Lóránt és Copaitich Zsigmond (Ungaro-Croata), igazgatók: Baccareich Pál (Magyar-Horvát parth.) Bacich György (Magyar-Horvát szabadh.) Eidlitz Hugó (Adria), Kaplanek József (Danubius), Polnay Jenő (Atlantica), Quastler Vilmos (Magyar Keleti), Venutti Hugó (Orient), Skomerza János (Nekton), ügyvivő igazgató Kemény Ödön, az Adria főtitkára.

— **A Hitelbank közgyűlése.** A Magyar Általános Hitelbank szombaton gróf Cziráky Antal elnöklésével tartotta meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlés egyhangulag jóváhagyta az igazgatóság jelentését és számadását s elhatározta, hogy magáévá teszi a múlt évben elért nyereség hováfordítására vonatkozó indítványt. Eszerint a tiszta nyereség 14,889.284 korona 78 fillér; az alaptőke után a részvényesek számára 5%-os kamát fejében 4 millió koronának való levonása és az igazgatóság jutalékának leszállítása után fennmaradó 10,053.174 korona 91 fillérből osztalék fejében részvényenként 45 koronát fizetnek, a rendes tartalék-alap javadalmazására és az új székház értékleírására 1—1 millió koronát fordítanak, a fennmaradó 3,053.174 korona 91 fillért pedig az 1916. év üzleteredményszámájára viszik át. A közgyűlés egyhangulag megadta az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak a fölmentést. A közgyűlés után tartott igazgatósági ülésen az igazgatóság elnökevé Cziráky Antal grófot, alelnökeivé pedig Blum Gyulát és Ullmann Adolfot újra megválasztották.

## Legujabb.

### HARCOK A DOIRAN-TÓNAL.

BUDAPEST, márc. 20. A macedóniai hadszíntéren Doirantól délre szombaton megvolt az első német-francia összecsapás, amely a járőrök pénteki váratlan kis összecsúszásából támadt. Ezt az összeütközést gyalogsági akciók követték. Ezek során néhány franciát el is fogtak. Másnap éjjel tüzérharc kezdődött, mely azóta még most is tart.

### OROSZORSZÁG ÉS A KÜLÖNBÉKE.

STOCKHOLM, márc. 20. Savienko dumaképviselő azt fejtegette a dumában, hogy a kormány menthetetlenül elveszítettnek tekinti a háborút. Mit sem törődnek már a háború győzelmes befejezésével, az a jelszavuk, hogy inkább a németek győzzék le az országot, mint az ország belső ellenségei. A kormány különbéketörekvései egyre kézzelfoghatóbbakká válnak. Befolyásos körökben békekötésre felszólító iverket köroznak, a jobbpártiak e'hidegültek a háborútól. Ujabbán Taube báró terjedelmes emlékiratban a Németországgal való azonnali békekötést követeli.

**A RENNAUDIN TORPEDÓROMBOLÓT SÜLYESZTETTÜK EL DURAZZÓNÁL.**  
PARIS, márc. 20. (Hivatalos jelentés.)  
Az Adrián március 18-án a Renaudin tor-

pedórombolót egy ellenséges tengeralattjáró elsüllyesztette. A kapitány, két tiszt és 42 közember eltűnt. Két tisztet és 31 közmarózt egy francia torpedónaszád megmentett.

### TIZENKILENC ELLENSÉGES HAJÓT SÜLYESZTETTEK EL A NÉMETEK.

BRLIN, márc. 20. A Wolff-ügynökség jelent: Március 1-től 18-ig tizenkilenc ellenséges hajót 40.000 tonna tartalommal süllyesztettek el a német tengeralattjárók.

### MERCIER BIBORNOK MEGINTÉSE.

BRUSSZEL, márc. 20. Bissing főkirályzó levélben figyelmeztette Mercier bibornokot, hogy Rómából visszatérve, mérlegelje magát, mert ha tovább is folytatja politikai üzleleit és visszaél az egyház méltóságával, úgy könnyörtelenül meg fogja büntettetni.

### A DOUAUMONTI GYŐZŐK KITÜNTETÉSE.

MAGDEBURG, márc. 20. A Magdeburger Zeitung jelentése szerint Vilmos császár a Pour le merite rendet adományozta Haupt századosnak és Brandis főhadnagyának, akik a brandenburgiak élén elsőeknek nyomultak be Douaumontba.

### A KAMARA BIZALMAT SZAVAZOTT SZALANDRÁNAK.

ZURICH, márc. 20. Az olasz kamara Salandra kivánságára névszerinti szavazással 394 szavazattal 61 ellenében bizalmat szavazott a kormánynak.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zstovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Bátorkodom a n. é. hölgyközönséggel és tisztelt vevőimmel közölni, hogy

## női kalap divattermemet

a Corso 10. sz. I. emeletéről

a Corso 22. sz.

üzlethelyiségbe helyeztem át

és kérem e helyen is további szives pártfogásukat.

Mély tisztelettel

WEISS FANNY

Finom ómagyarádi és csepelszigeti fehér

## urasági borok

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

### Fenice mozisínház.

Ma: **A KÉT LÉPCSŐ**  
(Asia Nielsenne!)  
és más érdekfeszítő darabok.

## Olcsó német tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad gyakorlott nyelvtanítónő. Cim Via Car-ducci 12. II. em. balra.

## MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III emelet.

### KÖNYVELÉS

magyar-német

### LEVELEZÉS

mindentféle

### IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkárő**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.



Régebbi évfolyamokból fenmaradt

## ujság-makulatura

papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala

Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.



## BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Estéknént- ifj. TORMA TONI cigányzene-kara hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

## Diana sóborszesz

a legerősebb házi szer egy **belsőleg** cukorra cseppenként, mint **külsőleg** **bedörzsölésre**. Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

**Ára 60 fillér.**

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

## Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

## Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

## A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ. I. EMELET. TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

## A Tengerpart-ot

házhöz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

**4<sup>3</sup>/<sub>4</sub> % kamatot fizet**

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-:

## Papirzsineg Fehér superior

kenderfonalat, spárgát és kötelet **teljesen** pótol. **Jó, erős és olcsó.** Minden vastagságban azonnal szállítható **pécsi** raktárunkból. Kivánatra minták és árajánlat vágott zsákzsinegekről is.

**csomagoló papir, legjobb minőségű,** 40, 50 és 60 kilogrammos 63×90, 100 és 120 kilogrammos 90×126 nagyságban **pécsi** raktárunkból azonnal szállítható. Előnyös árak.

**Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság áruosztálya Pécsen.**



Tudja Ön már,  
: hogy mi az :

# ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható **csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás** ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszer-tárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK